

聖靈的工作

一九七二年三月十二日晚在臺灣北部基督徒奮興大會證道

證道前，大會所唱的詩歌

讀經：「耶和華的靈，降在我身上，耶和華藉祂的靈帶我出去，將我放在平原中，這平原遍滿骸骨。我從骸骨的四圍經過，誰知在平原的骸骨甚多，而且極其枯乾。祂對我說，人子阿，這些骸骨能復活麼。我說，主耶和華阿，你是知道的。祂又對我說，你向這些骸骨發豫言說，枯乾的骸骨阿，要聽耶和華的話。主耶和華對這些骸骨如此說，我必使氣息進入你們裡面，你們就要活了。我必給你們加上筋，使你們長肉，又將皮遮蔽你們，使氣息進入你們裡面，你們就要活了，你們便知道我是耶和華。於是我遵命說豫言。正說豫言的時候，不料有響聲、有地震，骨與骨互相聯絡。我觀看，見骸骨上有筋，也長了肉，又有皮遮掩其上，只是還沒有氣息。主對我說，人子阿，你要發豫言，向風發豫言說，主耶和華如此說，氣息阿，要從四方而來，吹在這些被殺的人身上，使他們活了。於是我遵命說豫言，氣息就進入骸骨，骸骨便活了，並且站起來，成為極大的軍隊。主對我說，人子阿，這些骸骨就是以色列全家。他們說，我們的骨頭枯乾了，我們的指望失去了，我們滅絕淨盡了。所以你要發豫言，對他們說，主耶和華如此說，我的民哪，我必開你們的墳墓，使你們從墳墓中出來，領你們進入以色列地。我的民哪，我開你們的墳墓，使你們從墳墓中出來，你們就知道我是耶和華。我必將我的靈放在你們裡面，你們就要活了。我將你們安置在本地，你們就知道我耶和華如此說，也如此成就了。這是耶和華說的」(結37:1-14)

「我還告訴你，你是彼得，我要把我的教會建造在這磐石上。陰間的權柄不能勝過它。」  
(太16:18)

「因為我們並不是與屬血氣的爭戰，乃是與那些執政的、掌權的、管轄這幽暗世界的、以及天空屬靈氣的惡魔爭戰。」(弗6:12)

前言

感謝主，給我們召開了這次臺灣北部基督徒奮興大會，會前不知有多少弟兄姊妹獻上禁食禱告與通霄禱告，所以神藉著這次聚會，給眾人沐受神的恩典。

剛纔我第一處給各位唸的聖經，是在以西結書第卅七章，在那裡有一些名詞，例如講到「骸骨」，講到「氣息」，其中最要緊的是講到「軍隊」，因為我今晚最主要的是傳講「軍隊」的信息。

第二處所唸的聖經是在馬太福音第十六章，這裡講到「教會」，神要把祂的教會建造在這磐石(主耶穌基督)上，這是聖經中首次提到「教會」這個名詞。接下去又提到一個名詞，那就是「陰間的權柄」陰間的權柄不能勝過教會。

第三處所唸的聖經是在以弗所書，這裡講到我們有一個敵人，這敵人就是空中屬靈氣的惡魔。

## 壹、處在一個厲害的爭戰時代

今天晚上，我在這裡所要給眾弟兄姊妹所傳講的信息，主要的是講到「軍隊」。因為在以西結書第卅七章裡講到骸骨，骨與骨互相聯絡，以後骨上長筋，也長了肉，又有皮遮蔽其上，只是還沒有氣息。等到氣息從風而來，吹在這些被殺的人身上，氣息進入骸骨，骸骨便活了，並且站起來，成為極大的軍隊。這極大的軍隊之建立，其目的就是為著爭戰。神在今天告訴我們一件事，就是我們今天處在一個厲害的爭戰的時代。爭戰需要軍隊，極大的軍隊就是為著厲害的爭戰，這是在聖經中啟示我們的。

論到爭戰，主耶穌基督在馬太福音第十六章首次提到教會時，同時就提到陰間的權柄。這就是說，教會一建立，立即就遭遇陰間權柄的敵對，也就是說，教會一開始，就處在爭戰的局面。

這爭戰的敵對是陰間的權柄，這陰間的權柄又代表什麼呢？在以弗所書第六章裡告訴我們，那是惡魔——「我們並不是與屬血氣的爭戰，乃是與那些執政的、掌權的、管轄這幽暗世界的、以及天空屬靈氣的惡魔爭戰」(弗6:12)

論到這惡魔，在創世記裡用「蛇」來描述，在啟示錄裡又用「龍」來描述。舊約裡面講到惡魔，用蛇來描述，蛇是厲害。新約裡面講到惡魔，用龍來描述，龍比蛇更厲害。你就看見，早先年代的撒但是厲害，末後年代的撒但更是厲害。早先年代的撒但攻擊教會已夠厲害，末後年代的撒但攻擊教會更是厲害。所以說，我們今天是處在一個厲害的爭戰時代。

## 貳、教會所面臨的四種敵對

剛纔已經說過，我們今天是處在一個厲害的爭戰時代。我們現在要進而看看：主耶穌基督在世時，也就是教會剛建立時，所遭遇的是那些敵對？同時我們也要分析這些敵對如何活躍在當

前的時代？

主耶穌基督在世時，也就是教會初建立時，面臨著四種敵對——一、法利賽人的敵對。二、撒都該人的敵對。三、祭司的敵對。四、文士的敵對。這四種敵對一直持續到今日，當前的教會仍然面臨著這四種敵對，而且這四種敵對對教會的攻擊日益猛烈，所以這爭戰也是日益猛烈、日益厲害。

## 一、法利賽人的敵對

主耶穌基督在世時，就是教會初起時，首先面臨法利賽人的敵對。法利賽人到底是指什麼？今日教會是否仍面臨這種敵對呢？請大家先看兩處經文。

「凡他們(法利賽人)所吩咐你們的，你們都要謹守遵行，但不要效法他們的行為，因為他們能說不能行。」(太23:3)

「他們(法利賽人)一切所作的事，都是要叫人看見。」(太23:5)

在這裡你就看見法利賽人的兩個主要特徵，第一就是「能說不能行」，第二就是「他們一切所作的事，都是要叫人看見」。用一句話說，他們所說所行，都是屬於口頭的，不是在生活中活出來的，因而僅在口頭上屬靈，生活上並不屬靈。所謂屬靈，就是指屬耶穌的。凡屬耶穌的，就是屬靈，凡不屬耶穌的就不屬靈。何謂屬耶穌呢？主耶穌是聖潔的，有愛心，溫柔謙卑，屬耶穌的人，生活上就要活出主耶穌的聖潔愛心，溫柔謙卑。可是法利賽人，他們口頭上聖潔，生活上不聖潔，口頭上有愛心，生活上沒有愛心，口頭上溫柔謙卑，生活上並不溫柔謙卑，因而他們口頭上屬靈，生活上並不屬靈，這是他們的樣式。

還有呢？法利賽人一切所作的事，都是要叫人看見。例如，主耶穌在世時，曾經說過一句話：「你禱告的時候，要進你的內屋，關上門，禱告你在暗中的父，你父在暗中察看，必然報答你」(太6:6)這是不是說，我們進入內屋，關上門，纔能禱告，不進入內屋關上門，就不能禱告，關上門能禱告，開著們也能禱告。這裡進入內屋和關上門的正意，是指著「要隱藏」，它的反面就是「喜顯露」。我們看，一個屬靈的人，他喜歡隱藏，一個屬肉體的人，他喜歡顯露。一個屬肉體的人喜歡被人看見，一個屬靈的人也可說不喜歡被人看見。一個屬肉體的人，就是不屬靈，但他要做出屬靈，他就得去「裝」。所以法利賽人就將佩戴的經文做寬了，他們這等所謂屬靈不是活出來的，是做出來的，也就是裝出來的。

弟兄姊妹，你在這裡看見，一個人若僅在口頭上屬靈，生活上沒有屬靈的實際，已經非常醜惡，若是他的屬靈，不是活出來的，完全是假裝出來的屬靈，那真是更加醜惡。今天的教會裡是不是充斥著像這類法利賽人的信徒，能說不能行，口頭上屬靈，生活上沒有屬靈的實際，他們所假裝出來的，要叫人看見呢？無怪乎今日基督教會，不但不叫人羨慕，反而遭人攻擊。當年的

法利賽人成為主耶穌的敵對，今日教會中法利賽人式的信徒，豈不也是如此！

## 二、撒都該人的敵對

主當年在世時，第二種的敵對是撒都該人，這是講到信仰的問題。你看，當年撒都該人有許多不信，他們不信有神，不信有魔，也不信復活。在今日的基督教裡，有一種標榜所謂「理性福音」的，他們竟批評聖經中所講的「神性」與「神蹟」都是不合乎理性，因此，今天基督教中有一種人稱為新派，他們對「神性」不信，對「神蹟」也不信，竟和撒都該人完全一樣。不要去提他們，就是今日我們所謂基要派有純正信仰的，對聖經中的「神性」與「神蹟」都能篤信，但是也有不信的，那就是不信「聖靈的工作」。

你看，在這樣一個厲害的爭戰時代，如果沒有聖靈的工作，我們又能夠作什麼呢？如果沒有聖靈的工作，只有肉體的工作，那肉體的工作不但不能為神作什麼，反而會讓撒但來利用我們的肉體來代他作什麼。你看，人的肉體自大，你就可看見在教會裡面，人在作大，不是主在作大。人的肉體自以為是，自以為是的結果，在教會裡面，只有我的意見是「是」，你的意見就是「不是」，在你方面，你以為你的意見是「是」，我的意見就是「不是」，結果在基督教會裡充滿了相爭，以致彼此力量抵消，那裡還有力量去對撒但爭戰。所以我們看見今天的基督教會混雜著許多撒都該人，憑著他們的理性，不信神性，不信神蹟，就連我們所謂有純正信仰的信徒，也多少有些撒都該人的成份，因為我們中間有很多純正信仰者竟不信「聖靈的工作」。

論到撒都該人，也關乎政治。撒但慣用三種方式來攻擊神的兒女。這三種方式中，有兩種不是絕對的。例如撒但用人的肉體來攻擊神的兒女，那就不是絕對的，因為神的兒女若肯在屬靈的事上，下功夫追求，使裡面的人剛強起來，那肉體對他就無能為力，不能作什麼。所以撒但利用肉體作工具，那不是絕對的。又如撒但慣用外面的世界來攻擊，那也不是絕對的。雖說底馬貪愛世界，竟到帖撒羅尼迦去了，又有多人貪愛世界，竟被世界所迷惑，可是也有神的兒女，世界對他不能迷惑，不能有所作為的。神的兒女只要肯在屬靈的路上追求，認識耶穌基督為至寶，他便能看萬事如糞土，既把萬事看如糞土，世界就對他無能為力。所以世界雖是撒但用來攻擊神兒女的工具之一，但也不是絕對。可是撒但有一種絕對的工具，那就是共產政治。撒但今天用著這種政治的工具，那是絕對的。牠用著肉體作工具，你有辦法能夠勝過牠，牠用著世界作工具，你也有辦法能夠勝過牠，但牠用起這種政治作工具，各位，當年秦始皇焚書坑儒，把書籍燒了，把書生埋了，可是今天在共產地區裡面，我們看見聖經被他們焚燒了，屬靈的書籍也被他們焚燒了，而且把傳道人下在監裡，甚至被殺了，所以在共產地區裡面，我們就發現一件事，人的心中沒有神，沒有盼望，所有禮拜堂改作倉庫，結果不但不能去傳福音，也沒有辦法聚會、敬拜。所以，你從撒都該人，就可看見一種是信仰，一種就是政治。今日共產政治就成為撒但用來抵擋神，和

神敵對的一種絕對工具，也是最後的一種工具。

### 三、祭司的敵對

第三種敵對，就是祭司。祭司是在聖殿裡工作的，這是指宗教方面而言的。在約翰福音第十七章裡有一個非常要緊的禱告，請大家一同翻開來看：

「從今以後，我不在世上，他們卻在世上，我往你那裡去。聖父阿，求你因你所賜給我的名保守他們，叫他們合而為一，像我們一樣。」(約17:11)

這裡有四個字「合而為一」。這是約翰福音裡所記載主耶穌離世前的重要禱告。合而為一，就是身體的見證。凡生命相同，自能相通，相通就能合而為一，所以這也是生命的見證。請再看一處經文：

「你們就要意念相同，愛心相同，有一樣的心思，有一樣的意念，使我的喜樂可以滿足。」(腓2:2)

這節經文就是講到意念相同，愛心相同，有一樣的心思，有一樣的意念，這就是合而為一。如果我們有合而為一的心，保羅在此就把主的心表白出來，他說，使主的喜樂可以滿足。為什麼神的兒女合而為一，能使主的心得到這樣的滿足呢？大家請再看一處經文：

「看哪，弟兄和睦同居，是何等的善，何等的美！這好比那貴重的油，澆在亞倫的頭上，流到鬚鬚，又流到他的衣襟。」(詩113:1-2)

第一節「看哪」，這是快樂的歡呼。為什麼會快樂的歡呼呢？弟兄和睦同居，是何等的善，何等的美。我們如果合而為一，就在這裡看見神有快樂的歡呼。為什麼神會如此快樂呢？第二節就是講原因：「這好比那貴重的油，澆在亞倫的頭上，流到鬚鬚，又流到他的衣襟。」這就是說，我們如果合而為一，我們就給主的靈有一條路可以通，有一條路可以流，也就是說，能讓聖靈有一條通路可以流得出來。所以神歡呼而又快樂。因此，神的兒女合而為一，能給主的心快樂滿足。

不但如此，主的禱告中還提到「因你所賜給我的名，……」這名就是指權柄。我們看見使徒彼得和約翰，當年在美門口看見那生來是瘸腿的，他們說奉拿撒勒人耶穌的名吩咐他起來行走，所以這名就是權柄。再有呢，使徒們看見人的身上被鬼所附，就說奉拿撒勒人耶穌的名吩咐那鬼出來，這也就是權柄。這個名，就是代表權柄。我們看耶穌的權柄在天上可以通行，祂盼望在地上也能通行。在地上又如何能通行呢？你服祂的權柄，它在地上就能通行，你若不服祂的權柄，它在地上就不能通行。所以教會合而為一，就是表明服基督權柄的記號。可是，弟兄姊妹，今天的教會又是如何的合一呢？這所謂合一並不是在「主名」的底下，乃是會的合一。什麼叫會的合一？我這個會與你這個會是同一個會，我們就能合一，我這個會與你這個會，不是同一個會，我們就不能合一。這叫什麼合一呢？！如以會來合一，這就是叫作宗派。弟兄姊妹，現在的宗派，

有有形的，也有無形的。有一種，有會的名，築起一堵牆，就與別人分開並隔離，這是有形的。有一種雖沒有會的專名，但它仍築起一堵牆，把人分開並隔離，你想，像這種是不是也是宗派呢？這也是一個宗派！所以主禱告說「求你因你所賜給我的名保守他們，叫他們合而為一！」但是我們今天的合一，並不是在主耶穌的名底下，而是在我們所謂會的底下，或雖沒有會名，但築起了一堵牆，這難道不是宗派嗎？所以這是今天的祭司。宗教在今天已成為聖靈流通的攔阻，一個很大的攔阻。弟兄姊妹，我們不應當去求主，也不應當這樣去求，讓那些弟兄姊妹從宗派的牆裡出來，我們不應當作這樣的禱告，我們千萬不應當作這樣的禱告。但我們卻應該禱告求主，讓宗派的牆拆毀。這是第三種敵對。

#### 四、文士的敵對

第四種敵對，那就是文士。你若到馬太福音第廿三章，文士被放在法利賽人的前面，大家請看一看：「你們這假冒為善的文士和法利賽人有禍了，因為你們走遍海洋陸地，勾引一個人入教，既入了教，卻使他作地獄之子，比你們還加倍！」

你看，文士被放在法利賽人前面，可見法利賽人可怕，文士比法利賽人更可怕。為什麼比法利賽人更可怕呢？因為這裡講到一件事，他勾引一個人入教，既入了教，卻使他作地獄之子。我想，這個解釋，最好就是異端。異端勾引一個人入教，結果卻使他作地獄之子。可是弟兄姊妹，何謂異端？請看啟示錄最後一章。

「我向一切聽見這書上豫言的作見證，若有人在這豫言上加添甚麼，神必將寫在這書上的災害加在他身上。這書上的豫言，若有人刪去甚麼，神必從這書上所寫的生命樹和聖城刪去他的分」(啟22:18-19)

在這裡講到加添和刪去。異端的特徵，一個是「加添」，還有一個是「刪去」。加添人所講的，而刪去神所是的。

今天我們在這時代裡，也遇見這四種敵對，正像主耶穌基督當年遭到法利賽人的敵對，撒都該人的敵對，祭司的敵對和文士的敵對。一種是法利賽人，僅有口頭的屬靈，沒有生活上屬靈的實際。一種是撒都該人，不信神性，不信神蹟，不信聖靈的工作。一種是祭司，就是今天這宗教對聖靈的攔阻。一種是文士，就是異端。

你看，當年主耶穌基督遇到這四種敵對，法利賽人和祂敵對，撒都該人和祂敵對，祭司和祂敵對，文士也和祂敵對，怎能說不厲害呢？我們今天也是一樣，遇見法利賽人、撒都該人、祭司和文士的敵對，而且這些敵對照樣也是非常厲害。今日的爭戰，實在也照樣非常厲害。

參、爭戰的軍隊從何產生？

爭戰需要軍隊，但這軍隊從何產生呢？你看，在舊約裡，摩西把以色列人從埃及帶出來，來到曠野，就遇見亞瑪力人，要和他們爭戰。以後，約書亞把以色列百姓帶進迦南地，還是要爭戰。無論出埃及，在曠野，要爭戰，進入迦南地，還是一樣要爭戰。但爭戰的軍隊從何產生呢？

## 一、骸骨只有從死的裡面去找

在以西結書第三十七章中，講到骸骨。我想，骸骨只有從死的裡面去尋找。這是很希奇的，神要從死的裡面去建立祂的軍隊。死的解釋，就是沒有生命。不知各位有無這種感覺，我們常常發現一些人的禱告，它裡面沒有生命供應，我們也常常聽見一些人作見證，發現它裡面也照樣沒有生命的供應，有時連講臺也照樣沒有生命的供應。為什麼沒有生命的供應呢？因為死，就沒有生命。既無生命，又何來生命的供應呢？主耶穌在世時，曾講過一句話：「讓死人去埋葬死人！」死人怎樣能夠埋葬死人呢？因為死人能擺出死人的樣式，死人的氣氛是死人去製造出來的，讓死人去製造死人的氣氛，那是一定的。在以西結書裡，提到骸骨，神當時喜示以西結，這些都是被殺的，這是在第九節裏說的：「……吹在這些被殺的人身上」，所以這些骸骨是被殺死的。

## 二、被三種人所殺

歷史上猶太人遭遇三種人，被他們所殺，就是埃及人、亞述人和巴比倫人把他們殺了。

埃及代表什麼？當猶太人在曠野裏，神降嗎哪給他們作食物，結果他們嫌這些淡泊的食物，便在那裏發怨言，他們說當年在埃及地，坐在肉鍋旁邊，喫得飽足，他們又記得在埃及的時候，不花錢就喫魚，也記得有黃瓜、西瓜、韭菜、蔥蒜，他們的心就惦記著埃及。埃及就代表著地上的豐富。

今天神家很多的兒女，他們被地上的豐富所殺。地上的單富太多了，我想今天神家的兒女，如遭被殺，地上的豐富該是主因。你看，今天臺灣的經濟如此繁榮，我想很多家庭中都享有地上的豐富，這個地上的豐富就是電視。你看，電視有兩種的後果，一種是把神的兒女靈性玷污，一種是把神的兒女捆綁。因為在電視中有許多污穢的節目，我並不是說電視不可看，我乃是說，電視中有許多污穢的節目。當你看到污穢的節目，你的靈性就受到玷污，因而與神的交通就發現不通。電視還有一個毛病，就是把你捆綁了。有許多神的兒女，晚上寧願坐在電視機旁，而不願到教會去聚會，因而受到嚴重的捆綁，使他腳步拔不起來，這是屬地的豐富把他們殺了。

猶太人也曾遭亞述人所殺，而且他們在歷史上遭到亞述人所殺最多最慘。在亞述人的暴力下，他們把猶太的孕婦肚腹剖開，看見嬰孩，亦將其摔死。亞述代表什麼呢？亞述和猶太最接近，我們看見和我們最接近的是我們的肉體。我們敗壞的肉體把我們攻擊得最慘，它攻擊我們的次數

最多，方法也最厲害，後果也最慘。你看，我們多少人的肉體是多麼敗壞，裏面滿了詭詐、虛假、淫亂、妒嫉，因著這些，多少人的靈命就被亞述（肉體）所殺。

猶太人也曾被巴比倫人所殺。巴比倫代表什麼呢？巴比倫的根源就是巴別，他們要造塔，使那塔頂通天，為的是要宣揚他們的名，所以巴比倫就代表屬世自己的榮耀。像這類被殺為數很多。

有一晚，我和那從美國回來宣道的林道亮牧師交通，我問他：「在服事上，依你看來，恩賜與神學孰重？」他答覆我說：「吳弟兄呵，如果要我選擇的話，我寧願選擇恩賜，因為恩賜比神學更為要緊，但吳弟兄阿，請你不要誤會我的話，一個人如果有了恩賜，若能再加上神學訓練，那是更好。」可是人有了恩賜又有什麼事發生呢？我們常常看見，一個人沒有恩賜，他就默默無聲，一個人有了恩賜，他往往就會賣弄恩賜。巴比倫就是指宣揚自己的名聲，並不求彰顯神的榮耀。所以在今天的基督教會裏，我們就看見不但多數人被殺，被埃及、被亞述所殺，還有少數人被巴比倫所殺，這少數人就是教會的工作者。那些教會的工作者，到了有恩賜時，就要顯露自己的名聲，所以這些少數工作者也照樣被殺，這當作為我們的鑑戒。

### 三、枯乾的骸骨要復活成為極大的軍隊

你看，神要從何去建立祂的軍隊呢？從骸骨，就是從死亡中間去建立祂的軍隊，這是聖經裏傳講的信息。

以西結所看見的異象，先是平原的骸骨甚多，而且是極其枯乾。平原的骸骨甚多，是說到教會中被地上的豐富、肉體的敗壞，和屬世自己的榮耀殺死的甚多。骸骨極其枯乾，又是什麼意思？我們知道一個人剛死時是氣息斷了，接下去身上失去抵抗力，於是開始發酵腐爛。可是一個死屍腐爛，不是一天兩天就爛光的，必是經過很多時光，等到死屍腐爛光，只剩下骸骨，而且這骸骨到了極其枯乾，一定是死了很久了。今天很多人靈命死亡，成為極其枯乾的骸骨，也必然死亡得很久了。可是神在這裏，藉著以西結傳報給我們一個信息，就是枯乾的骸骨要復活，這信息又是帶給我們何等的盼望與幫助！

關於枯骨要復活的信息，講到兩件事：一件事是神要以西結向那些骸骨發豫言說，枯乾的骸骨呵，要聽耶和華的話。這是講到要聽神的話。一是神要以西結去對骸骨說：「我必將我的靈放在你們裏面，你們就要活了。」

神在那裏說什麼呢？祂說：「我的民哪，我必開你們墳墓，使你們從墳墓中出來」（結37:12）墳墓就是死亡的地方，也代表死亡的權柄，祂要使我們從墳墓中出來，就是要救我們脫離死亡的權柄。神要拯救我們脫離死亡的權柄，你看，這是何等令人得著安慰，這信息給人帶來多少盼望。我們中間可能有很多人已經死亡了很久，但神必要開開祂的民之墳墓，使他們從墳墓中出來，也



就是必要救我們脫離死亡的權柄。

神的話和應許，人如何纔能夠得著呢？在列王紀下第六章有一段記載，當撒瑪利亞被亞蘭王包圍時，糧食斷絕有饑荒，他們就喫驢頭，驢頭喫光就喫鴿糞，到了鴿糞喫盡，就煮食兒子，先一天喫你的兒子，次日喫我的兒子。就在這災情嚴重的時候，以利沙說起預言，他說：「你們要聽耶和華的話，耶和華如此說，明日約到這時候，在撒瑪利亞城門口，一細亞細麵要賣銀一舍客勒，二細亞大麥也要賣一舍客勒」他傳出這樣一個美好的信息，當時真是給人多少安慰。但是有一個軍長卻說：「即便耶和華使天開了窗戶，也不能有這事。」以利沙就對他說：「你必親眼看見，卻不得喫。」(參看王下七章)為什麼這軍長對神的應許，看是看得見，卻得不著呢？因他不信。我們今天也是一樣。神要開祂百姓的墳墓，使他們從墳墓中出來，如果沒有這個信心，也必和那軍長一樣，眼睛雖然看是看得見，但實際上卻沒有辦法得著，所以神的應許是藉著信心得的。

今天神叫骸骨復活，不但有神的話，另外，神還要將祂的靈放在骸骨裏面，他們就要活了。神要把祂的靈放進去之前，就是使祂氣息進入之前，先把那器皿預備好。這器皿如何預備好呢？就在祂話說出去以後，骨與骨互相聯絡，而且骸骨上長起筋來，也長了肉，又有皮遮蓋其上，等這器皿預備好，神的氣息就要吹在那些被殺的人身上，使他們活了。神的氣息進入骸骨，骸骨便活了，並且站起來，成為極大的軍隊。

#### 四、我們應有的預備—— 醒悟與歸向

今天，神的靈要放在我們裡面，我們又當作何預備呢？

最後，我要用浪子來作比喻。我不知各位對浪子作何看法？我想問各位一個問題，請你們回答。浪子的回家，是不是父親跑到他豢豬的地方，去把他帶回家呢？(會眾同聲回答：「不是」。)是不是浪子跑到父親家的門口，在那裏敲門喊叫，以後暈倒在那裏，以致父親動了憐憫的心，把他抬了進去呢(會眾又齊答：「不是」)那麼他是怎樣回家的呢？浪子是起來往他父親那裡去，相離不遠，他父親看見，就動了慈心，跑去抱著他的頸項，連連與他親嘴。

浪子怎樣會起來往他父親那裏去呢？這裏有著兩件事，一是醒悟，一是起來歸向。

他在什麼光景下醒悟呢？他對父親說：「我得罪了天，又得罪了你.....」浪子在罪的裏面醒悟。所以浪子的預備，就是在罪的裏面醒悟。例如說，埃及(地上的豐富)把我們殺了，電視中污穢的節目把我們沾染污穢而死，把我們捆綁而死，或是我們被亞述(肉體的敗壞)所殺，或是我們被巴比倫(屬世自己的榮耀)所殺，我們就在這些罪中醒悟。

另外一個，就是起來歸向，浪子說：「我要起來，回到我父親那裏去」浪子要起來歸向父，今天我們也要起來歸向神。

弟兄姊妹，我們今天所能預備的是什麼？我們今晚所唱的詩是山東大復興時所唱的詩，只是我稍加改動。當時他們所唱的是：「……各人先將自己器皿倒空，把一切攔阻一概除盡，讓聖靈在我心，自由運行」。但在我想來，果若如此，那就變成要靠自己了。如何說是靠自己呢？照那首詩歌的原句，我要靠自己把我自己器皿倒空，我要靠自己把一切攔阻除盡，然後聖靈就來了。如果今天晚上在座的人，果真有力量把自己器皿倒空，果真有力量把一切攔阻除盡，我們又何必再求聖靈澆灌我們呢？

所以你從這裏看見，浪子的預備，一是醒悟，從罪中醒悟——我得罪了天，又得罪了父。我們在罪中也要醒悟，我們要醒悟究竟是被什麼所殺的，以至今日成為枯乾的骸骨。另外浪子不但要醒悟，而且要起來歸向父親。我們照樣不但要在罪中醒悟，也要起來，有歸向神的心。我還要請問各位一個問題，父親去抱歸回的浪子，並和他連連親嘴，是在浪子身體已洗乾淨了或是已把衣服換乾淨了以後呢(眾答：「不是」)你們剛纔都回答不是，那麼父親是在什麼光景下把他抱起，並和他連連親嘴呢？在他身體還沒有洗、衣服還沒換之前，父親就把他抱起，並連連和他親嘴。弟兄姊妹，我們太過於理性了。我們總以為我們今天要得著什麼，必須先將代價付出去。我們不能否認，這話也不是盡然不對，但也不盡對。可是我們在這裏看見一件很清楚的事，這個預備是什麼，一是有一個醒悟，在罪中醒悟，一是有願意的心，願意起來歸向神。這是他應有的一個預備。所以當他身體還沒有洗，當他衣服還沒有換，父親就把他抱起，並和他連連親嘴。神的靈對待我們也是一樣。當今天晚上，我們這些人和浪子一樣，在罪中醒悟，並有一願意的心起來歸向神，神就要把你抱起來，並和你親嘴。這是聖經給我們看見的真理。我們太過於理性，常常攔阻聖靈的工作。

弟兄姊妹、今天我們要被神的靈放在我們的裏面，這是一條路。你我要醒悟，醒悟什麼？醒悟我們的罪。如果一個人連預備都沒有預備，單單在那裏大喊大叫，那是沒有用的。還有一點，就是你要起來，起來歸向神。什麼叫歸向神。有一位姊妹，不知為什麼，總是覺得身體虛弱，常常發暈，動不動就冷汗直流，以後去醫生處受檢查，也發現她尚未屆更年期，那麼又何以如此虛弱呢，經過多種檢查，也查不出病因。有一晚，她被人邀去聽道，講臺上傳出一個信息。這信息在耶利米書3:23，大家請看一下：

「你們這背道的兒女呵，回來罷，我要醫治你們背道的病！」

當她唸到這裏，就醒悟了，因被神的靈所光照，就發現她是一個背道的兒女，因她信主了這多年，但仍和世俗的人完全一樣。世人注重打扮，她也注重打扮，世人在那裏搓麻將，她也復如此，世人愛好喫喝玩樂，她也愛好這些。一般掛名的基督徒只是禮拜天去作一個禮拜，一切服事都沒參與，她也復如此。她就發現自己原來是一個背道的兒女，遂來到神的面前說：「神呵，我要回轉，求你醫治我背道的病」，結果她就在那個晚上身體得到醫治，並就在那個晚上，得到

聖靈澆灌了她。你看，這位姊妹如何得到神的靈放在她的裏面、神的靈如何澆灌她呢？因為她醒悟，不單是醒悟，還有一個願意的心，要向神歸回，神的靈就澆灌了她。

#### 肆、聖靈的工作

弟兄姊妹，今天是一個厲害的爭戰時代。爭戰需要有軍隊。可是你看，今天教會裏面都是些死人，這又怎能去爭戰呢？你看，今天教會的死人是怎樣死的呢？有的是被埃及所殺，有的是被亞述所殺，有的是被巴比倫所殺。你看這些人都被殺光，又如何能去爭戰呢？所以神要在以色列平原遍地骸骨中，把祂的靈放在他們裏面，叫他們活起來，並且站起來，成為一支極大的耶和華軍隊。這支極大的耶和華軍隊之組成，就是為著去和惡魔爭戰。這正是一個厲害的爭戰時代，我們今天若靠著我們的理性，我們血肉之體，又如何能在撒但面前站立得住呢？所以除了被神的靈澆灌我們，我們在這邪惡的時代，厲害的爭戰時代，又能作什麼呢？

所以，神在今日基督教會裏，祂所要的不僅是活，也不僅是站起來，祂要的是我們成為一支極大的耶和華軍隊。弟兄姊妹，你願意不願意投身這支極大的耶和華軍隊，去和惡魔厲害的爭戰？(會眾同聲問答：「願意！」)求主今天晚上對我們眾人說話。神今天需要一支軍隊。沒有軍隊，不能去和惡魔作厲害的爭戰。但是各位，這極大的耶和華軍隊是怎樣組成的。神要叫你活，神要你站起來，而且組成一支極大的軍隊，這完全是聖靈所作的工作。聖靈作這個工作，乃是要叫你先預備，把盛聖靈的器皿預備好。什麼叫預備？這個預備是叫你醒悟，在罪中醒悟；另外是叫你起來，向神歸回，把一切捆綁我們的，把一切纏繞我們的，都撒在我們的腦後，求主作這樣的工作，在死人中間能夠組成祂自己極大的軍隊，請大家低頭禱告(下略)

(姚同樾記錄)